

第四实验小学用国防教育弘扬爱国主义

# 警校共建少年军校 让国防教育植入学生心中



径,也是少年儿童锻炼体魄、磨炼意志和增长才干的良好平台。

少年军校开班仪式在庄严的国歌声中拉开序幕,担任升旗的是福建省海警第二支队三大队的士官们。仪式上,校方为教官们颁发聘书,学员代表向教官们献上红领巾。四年级的全体学生庄严承诺:服从命令,认真学习,刻苦训练,争当一名合格的小军人。

开班仪式结束后,学员们在教官的带领下开始了为期一周的少年军校学习。第四实验小学副书记林振德介绍,该次少年军校设置的课程内容丰富,主要包括队列基础军事训练课、军歌学习、团队拓展游戏和文体娱乐等活动。“让学生体验课本以外的世界,经历知识以外的成长。”林振德说,这正是少年军校的魅力所在。

在队列训练中,学生们在教官精心指导下,一遍又一遍地纠正动作,站姿越来越挺拔,坚持的时间越来越长,踏步越来越规范,队列越来越整齐。在观影体验中,学生们观看了军事电影《侦察兵的训练纪实》和《战狼2》精彩片断,深深地被士兵



的飒爽英姿所吸引,被不畏困难的战斗精神所折服。从训练过程来看,少年军校的课程设置是学生锻炼意志,培养集体荣誉感、吃苦耐劳精神和良好心理品质的有效途径。

经过一周的训练,少年军校闭校式暨会操表演正式上演。在首长作出检阅指示后,学员们分别展示了基本动作、四面转法、高唱军歌等军事动作。各中队有序上场,精神饱满,步伐矫健,口令准确,声音嘹亮,赢得了热烈的掌声。会操结束后,还表彰了优秀中队和优秀学员。值得一提的是,第四实验小学还向共建单位海警第二支队三大队赠送了牌匾。

应绍兴表示,今后学校将持续深入开展少年军校课程活动,用国防教育弘扬爱国主义,以当代军人的形象影响少年儿童,给予学生生动的国防教育,这将对学生今后的学习和生活乃至以后走向社会,产生深远的影响。(记者 杨德华)

## 鹏山工贸学校深化校企合作

本报讯 石狮鹏山工贸学校校企合作又取得新成效。日前,石狮鹏山工贸学校校长杜振乐与泉州市汽车服务行业协会会长黄淑清分别代表双方正式签署了战略合作协议。

据悉,泉州市汽车服务行业协会会长黄淑清一行是专程到石狮鹏山工贸学校实地考察,并与学校洽谈职业教育合作办学相关事宜的。活动中,鹏山工贸学校校长杜振乐着重介绍了学校目前现状,尤其是汽修专业群的相关情况,并期待校企双方在合作中发挥各自优势,凸显特色。黄淑清会长则介绍了泉州市汽车服务行业协会的具体情况,并提及目前汽车企业

业水平参差不齐,协会有选择性地吸纳了业务能力出众并且愿意培养行业新生代力量,为职业教育贡献自己力量的企业组成了基金会,希望能够为汽修行业的职业教育添砖加瓦。基于双方良好的合作意向,在双方参会人员的共同见证下,杜振乐校长、黄淑清会长分别代表福建省石狮鹏山工贸学校与泉州市汽车服务行业协会签署了战略合作协议。会后,泉州市汽车服务行业协会一行参观了学校汽修专业实训场所,并就学校专业教学、校企合作办学、行业标准与学校教学实际接轨等方面的问题进行了交流探讨。(记者 许小雄 通讯员 李少猛)

## 永宁中学邀请专家授课

本报讯 为引导广大教师深入开展课题研究,引领教师走向专业化发展,日前,石狮市永宁中学邀请福建省教育科学研究所教育发展研究室冯云主任作《教师课题研究的发展》专题讲座。

永宁中学历来注重引导教师加强学习,通过“请进来”和“走出去”的方式,为教师们提供学习和培训的机会,同时注重教师阅读经典,为每位教师购买了《在与不同的教室里》《做老师真难,真好!》《韩立福有效教学法》《韩立福与校本课堂》《校本课堂原理》等书籍,引领教师走向专业化发展,提升学校教育教

学质量。授课中,冯云主任从一线教师做课题的意义,如何有效结合课堂教学选题,课题名称的规范性,好课题的标准以及如何填写课题研究报告等方面为全体教师做了深入浅出、通俗易懂的专题讲座。冯云主任勉励广大一线教师做课题时,要注重观察日常教学中出现的难点,分析原因,寻求方法,解决问题;同时,以课题研究为纽带和平台,带领课题组老师们一起探索、研究和成长。学校全体教师从冯云主任的讲座中获得实实在在收获,对今后如何开展课题研究有了更深的理解。(记者 许小雄)

## 石狮一中与泉州师院签署共建协议

本报讯 11月9日下午,泉州师范学院与石狮一中在石狮一中举行校企合作研讨会暨实习基地挂牌仪式。

当天,泉州师院资源与环境学院副院长李子蓉教授一行、石狮一中校长华丕长及泉州师院地理实习队参加仪式。会上,两校就共建教育实习基地事宜交换了意见,并签署了共建协议书。引进高校资源,吸收高校实习生,将进一步加强石狮一中与高校的校企合作,对提高学校教研水平起到良好的补充。(记者 杨德华)

厦门外国语学校石狮分校建校一年多

## 三项课题获省教育科学“十三五”规划课题立项

本报讯 10月30日上午,福建省教育科学规划课题开题论证会在厦门外国语学校石狮分校举行,福建省教育科学院院长郭春芳,福建省教育科学研究所教育发展研究室主任冯云,泉州教科所所长周志宏,泉州教科所主任柳惠斌及石狮市教师进修学校相关负责人,厦门外国语学校石狮分校课题组老师,出席了开题论证会。

此次开题论证会是根据福建省教育科学规划办发布的《关于做好福建省教育科学“十三五”规划2017年度课题

申报立项工作的通知》举行的,厦门外国语学校石狮分校建校一年多,就有三项课题获福建省教育科学“十三五”规划2017年度课题立项,这三项课题包括厦门外国语学校石狮分校校长肖毅负责的《基于“风”之文化课程体系的构建与研究》,副校长邱洪斌负责的《中学地理核心素养培育中渗透二十四节气的实践研究》以及副校长张萍负责的《数字化背景下高中语文主题阅读的实践教学》。据了解,本次立项课题研究周期为两年。

出席开题论证会的福建教育学院院长郭春芳对此给予了高度评价,他表示,厦门外国语学校石狮分校建校仅一年多,就有三项课题获福建省教育科学“十三五”规划2017年度课题立项,立项的课题研究方向辐射面广,既有学科教学的热点难点问题,也有教育管理研究,聚焦了当前互联网+、核心素养教育、课堂教学改革等专题,注重理论与实践研究的结合,不仅对石狮,对福建省教育教学改革都具有现实意义。(记者 李琳毅)

## 桃源小学小记者培训采访语言技巧

本报讯 11月9日,石狮市宝盖镇桃源小学邀请石狮日报·天心美学馆伍小芳老师,为小记者们上了一堂采访技巧及语言运用课。通过游戏,让孩子们勇于展示自己,学会主持、学会采访,拥有标准的普通话、流畅自如的语言表达能力及临场应变能力,同时也给孩子们塑造了一个健康成长、提升自信的环境。(记者 林恩娟 通讯员 蒲雄斌)



## 第二实验小学获赠办公电脑

本报讯 教育信息化已成为教育改革的一个重要主题,信息技术已经成为教学的重要工具。为推进学校教育管理及管理的信息化建设,进一步提升教师的信息素养和驾驭信息技术的能力,提高学校教育信息化的应用水平和技能,日前,石狮市二小教育促进会向市第二实验小学捐赠了104台办公一体机和10台手提电脑,以丰富老师教育教学手段,支持学校教育事业的发展。

据悉,石狮市二小教育促进会自2016年3月份成立以来,在以蔡世芳会长为首的首届理事会的带领下,弘扬创会宗旨,关注学校发

展,开展了卓有成效的工作,在短短不到两年的时间内,先后投入了270多万元,用以奖教奖学、助困慰问、更新学生课桌椅、添置交互式电子白板多媒体、图书、饮水机等设备,进一步营造了尊师重教的氛围,夯实了学校的办学基础,为二小新一轮发展做出了积极的贡献。获赠电脑后,老师们纷纷表示,教师人手配备一台办公电脑,必将为大家在电子备课、查阅资料、制作课件、网络教研等方面带来更大的方便,有利于提高老师们的信息技术能力和工作效率。(记者 许小雄)

## 大仓中心小学弘扬师道精神

本报讯 为深刻领会、全面贯彻省委省政府主要领导给首届“最美教师”重要回信精神,加快建设一支优秀教师队伍,近日大仓中心小学召开“学‘最美教师’先进事迹,弘扬师道精神”培训大会。

会上,副校长施幼藤讲述十位具有代表性的“最美教师”的感人故事,教师们认真聆听了他们爱生如子、诲人不倦、孜孜以求、潜心育人的真挚情感和感人事迹。

校长柯培清根据石狮市教育局转发关于“贯彻省委省政府主要领导给首届‘最美教师’重要回信精神”的文件要求,结合本校特点,提出学校必须持续推进师德师风建设,让广大教师更有爱心、更有

责任感;必须推进教师教育改革,让广大教师更有学识、更加专业化,大力推进管理体制变革,让广大教师更有活力、更具创造性。会后,各年段长组织本年龄段教师进一步深入学习首届“最美教师”先进事迹,结合自身专业及教学经历,畅谈观后感,并写学习体会及观后感摘录。

据了解,大仓中心小学通过开展学习“最美教师”先进事迹系列活动,引导全校教师在今后的教育教学中找准努力方向,今后“四有”好老师,使全体教师增强工作责任心和事业心,进一步推动师德师风教育工作向纵深发展,充分塑造教师群体的良好形象。(记者 王秀婷 通讯员 施幼藤)

## 宽仁小学传承先辈精神

本报讯 近日,宽仁小学六年级全体少先队员参观了位于步行街的石狮市爱国主义教育基地——石狮市蔡友玉纪念馆。

活动中,队员们认真聆听、详细记录,并通过展厅里陈列的一幅幅图片、信件、牌匾等实物,以及在三楼放映厅观看了《石狮之子——蔡友玉》,从而更加深刻地了解旅菲侨领、石狮之子蔡友玉先生的生平事迹。

据悉,石狮蔡友玉纪念馆由艰苦创业、桑梓情深、琴瑟和鸣三部

组成。一楼展厅里,主要介绍了蔡友玉先生的生平事迹、在菲律宾创业的艰苦历程,二楼展厅展示主题是桑梓情深、百年树人、琴瑟和鸣、风范永存及蔡友玉先生捐资公益情况等,三楼为放映厅。校方负责人表示,蔡友玉先生身在异乡,心怀故里,拳拳赤子心兴教助学、投身公益,弘扬传统文化,生动诠释“达则兼济天下”的感人内涵及强烈的爱国主义情怀,是学生们爱国主义的生动教材。(记者 王秀婷 通讯员 洪茹萍)

## 塔前小学邀请作家分享写作乐趣

本报讯 11月8日,知名儿童作家黄宇受邀来到灵秀镇塔前小学,近距离与该校学生分享如何“奇思妙想来写作、妙趣横生去阅读”。

近段时间以来,塔前小学开展了“让书香飘满校园”主题活动,通过丰富多样的活动推动小学生课内外阅读、丰富全校阅读活动内容及提升校园阅读氛围。不仅如此,为帮助学生提高作文和阅读技巧,该校更携手石狮市华雨书屋共同开展书香进校园等活动,并邀请知名儿童作家黄宇到校传授阅读、写作技巧。

据介绍,知名儿童作家黄宇为辽宁省作家协会会员,《文学少年》杂志社编辑以及国家二级心理咨询师。(王文豪 李凯翔 蔡荣坤)

## 华山小学组织学生健康体检

本报讯 近日,灵秀镇卫生服务中心工作人员来到华山小学为全体学生进行健康体检,并普及生理健康知识。

体检中,学生按照医生的要求和叮嘱,从身体的营养状况、身高体重、肺活量、视力、血压、心肺功能监听、听力、口腔等多个项目依次进行体检。医务工作者认真检查登记,耐心地与孩子们讲解体检的注意事项和正确方法,体检工作有条不紊地进行。

医务工作人员介绍,通过对学生的生长发育指标及常见病、传染病、地方病等进行监测,可以充分掌握学生的生长发育动态,了解学生的健康水平,以便找出影响学生健康成长的各种因素,充分利用有利因素,减少和消除不利因素,促进学生增强体质,提高学生健康水平。(记者 杨德华)

## 阳光体育



凤里中心校举行篮球赛

## 培育篮球文化 “从小抓起”

本报讯 为贯彻落实《教育部国家体育总局关于进一步加强学校体育工作,切实提高学生健康素质的意见》,推行《全民健身计划纲要》,近日凤里中心校举行篮球比赛,促进学校阳光体育活动广泛开展,同时也为我市培养篮球后备人才打基础。

据悉,该次比赛场地设置在五星小学,来自凤里辖区内的五星小学、大仓中心小学、宽仁小学三所小学参与比赛,每个学校均派出了男、女各两个队别参赛,活动持续三天。

(记者 王秀婷 通讯员 王婉聪)

## 中英文实验学校 校园三人篮球赛火爆上演

本报讯 为丰富学校学生的校园文化生活,增强同学们的身体素质,加强班级之间的友谊,日前,中英文实验学校体育部,石狮中英文实验学校体育部组织的校园三人篮球赛火爆开赛,吸引了各个班级的学子踊跃报名。

本次篮球赛按照国际全新的三人篮球赛的规则进行。此次篮球赛历时两周,每十分钟为一场进行淘汰赛。比赛中,队员们秉承着“友谊第一,比赛第二”的原则在赛场上奋勇拼搏,从发球、传球到起步上篮,各个动作协调一致,团队配合默契,彰显出中英文文人的青春活力和蓬勃朝气,教练员斗智斗勇,裁判员公平公正,尽心敬业。场下的啦啦队更是激情洋溢,每场都会竭力为自己支持的球队呐喊助威。最终,评出各参赛年段的前三名。(记者 许小雄)

五星小学第二届跳绳比赛开赛

## 跳绳成为 校园“流行运动”

本报讯 近日,五星小学操场上一股热烈的运动气息扑面而来,一个个跳跃的身影,充满了活力、阳光。这是五星小学举行的跳绳比赛,全校1300多名学生共同参与。

据了解,这是学校为了促进“阳光一小时”而开展的体育活动,今年已经是第二届,比赛项目分为单项1-6年级个人速度跳,团体赛则是跳大绳和8字跳。跳绳比赛既丰富了同学们的课外活动,也提高了学生的身体素质和预防疾病的能力。同时,还培养学生的兴趣爱好,增强了班级的凝聚力。(记者 王秀婷)

